

### **Свидетельство Рейчел, пережившей геноцид в Руанде**

Когда мы с моей двоюродной сестрой прятались в сорговом поле, меня часто находили и насиловали. Настолько часто, что я не могу сказать, сколько было мужчин. Некоторые из них были из соседних деревень, но многих я не знала совсем. Через некоторое время девочкам сообщили, что будет безопасно вернуться домой.

Когда я пришла в Бутаре, я увидела, что наш дом снесли. Вскоре я встретила Филиппе, он принадлежал той же молитвенной группе, что и я. Он забрал меня домой и сказал, что собирается жениться на мне. Но через две недели его родители выгнали меня. Когда я опять попала в лес, у меня не было другого выбора, кроме как пойти с незнакомцем, который также сделал меня своей «женой».

Я прожила с ним два месяца. Как подобает бывалому убийце, он был жесток по отношению ко мне. Кроме того, его дом являлся местом массовых убийств. Другие убийцы приходили к нему не только обсудить новые убийства, но также и устраивали жестокую расправу над жертвами.

**Сегодняшнее чтение свидетельств очевидцев посвящено 15-ой годовщине геноцида в Руанде и призвано выразить поддержку тем, кто выжил в этом геноциде, как Рейчел.**